«a2» 2013.11.11 --Copyright 0 Daniele Giacomini -- appunti2@gmail.com http://informaticalibera.net

Basic: esempi di programmazione

«

Somma tra due numeri positivi ... 1111
Moltiplicazione di due numeri positivi attraverso la sommil11
Divisione intera tra due numeri positivi ................ 1111
Elevamentoapotenza ..............coiiiiiiiiiiiiian 1112
Radice quadrata ...t 1112
Fattoriale .......... ..o e 1112
Ricercasequenziale ..............c.oiiiiiiiiiiiiiaann 1112

In questo capitolo si raccolgono solo alcuni esempi moltm-se
plici di programmazione in Basic. Infatti, questo linguamgli
programmazione non si presta per la rappresentazione dfitahg
complessi.

Somma tra due numeri positivi . ... 1111
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Radice quadrata ...t 1112
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Ricercasequenziale ...t 1112

Somma tra due numeri positivi

Il problema della somma tra due numeri positivi, attraverso
I'incremento unitario, & descritto nella sezidd23.1

["1000 REM
1010 REM somma.bas
1020 REM Somma esclusivamente valori positivi.
1030 REM
1040 REM
1050 INPUT "Inserisci il primo valore "; X
1060 INPUT “Inserisci il secondo valore "; Y
1070 LET Z = X
1080 FOR | =1 TO Y
1090 LET Z =Z + 1

| 1100 NEXT
1110 PRINT X; "+ Y; "="; Z
1120 END
1130 REM

Moltiplicazione di due numeri positivi attraverso la
somma

«
Il problema della moltiplicazione tra due numeri positaftraverso
la somma, é descritto nella seziog 3.2

["1000 REM
1010 REM moltiplica.bas
1020 REM Moltiplica esclusivamente valori positivi.
1030 REM
1040 REM
1050 INPUT "Inserisci il primo valore "; X
1060 INPUT “Inserisci il secondo valore "; Y
1070 LET Z = 0
1080 FOR | =1 TO Y
1090 LET Z = Z + X
1100 NEXT

| 1110 PRINT X; " «7 v =" Z
1120 END
1130 REM

Divisione intera tra due numeri positivi

«
Il problema della divisione tra due numeri positivi, ateeso la
sottrazione, e descritto nella sezid®23.3

«

1111



1000 REM
1010 REM dividi.bas

1020 REM Divide esclusivamente valori positivi.
1030 REM
1040 REM
1050 INPUT "Inserisci il primo valore "
1060 INPUT “Inserisci il secondo valore "; Y
1070 LET Z = 0

1080 LET | = X

1090 IF | < Y THEN GOTO 1130

1100 LET I =1 - Y

1110 LET Z = Z + 1

1120 GOTO 1090
1130 PRINT X; "/*;
1140 END
1150 REM

Elevamento a potenza

REM

REM ricercaseq.bas
REM Ricerca sequenziale.
REM

REM
INPUT “Inserisci il numero di elementi
DIM A(N)

FOR | = 0 TO N-1

PRINT "A(; I; ) ="

INPUT A(l)

NEXT

INPUT “Inserisci il valore da cercare "; X

FOR | = 0 TO N-1

IF X = A(l) THEN GOTO 1170

NEXT

GOTO 1190

PRINT "L'elemento A("; I; ") contiene il valore "; X
END

PRINT "Il valore *; X; " non & stato trovato”

END
REM

«
Il problema dell’elevamento a potenza tra due numeri pasiti
attraverso la moltiplicazione, & descritto nella sezi62e3.4
1000 REM
1010 REM exp.bas
1020 REM Eleva a potenza.
1030 REM
1040 REM
1050 INPUT "Inserisci il primo valore "; X
1060 INPUT "Inserisci il secondo valore "; Y
1070 LET Z = 1
1080 FOR I =1 TO Y
1090 LET Z = Z » X
1100 NEXT
1110 PRINT X; " Y;
1120 END
1130 REM
Radice quadrata
«
Il problema della radice quadrata é descritto nella sez6@8.5
1000 REM
1010 REM radice.bas
1020 REM Radice quadrata intera.
1030 REM
1040 REM
1050 INPUT "Inserisci il valore "; X
1060 LET Z = 0
1070 LET T 0
1080 REM Inizio del ciclo di calcolo
1090 LET T =Z « Z
1100 IF T > X THEN GOTO 1130
1110 LET Z = Z + 1
1120 GOTO 1080
1130 REM Riprende il flusso normale
1140 LET Z =Z - 1
1150 PRINT “radq(’; X;
1160 END
1170 REM
Fattoriale
«
Il problema del fattoriale & descritto nella sezi@#3.6
1000 REM
1010 REM fatt.bas
1020 REM Fattoriale.
1030 REM
1040 REM
1050 INPUT "Inserisci il valore "; X
1060 LET Z = X
1070 FOR | = (X - 1) TO 1 STEP -1
1080 LET Z = Z * |
1090 NEXT
1100 PRINT “fatt(";
1110 END
1120 REM
Ricerca sequenziale
«

Il problema della ricerca sequenziale all'interno di unagyre

descritto nella seziong2.4.1
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